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Ata da reunião ordinária do Colégio de Dirigentes do Ifes

24 de fevereiro de 2014

No dia vinte e quatro de fevereiro de dois mil e quatorze reuniu-se, o Colégio de Dirigentes do Instituto

Federal do Espírito Santo, às dez horas, no Salão de Reuniões da Reitoria, sob presidência do Reitor

Denio Rebello Arantes, com a presença dos seguintes membros: da Pró-reitoria de Administração, o sr.

Lezi Ferreira; da Pró-reitoria de Desenvolvimento Institucional; da Pró-reitoria de Ensino, sra. Araceli

Flores  Nardy;  da Pró-reitoria  de Extensão,  sr.  Renato  Tannure;  da Pró-reitoria  de Pesquisa  e  Pós

Graduação, sr. Márcio Almeida Có; do campus Alegre, sra. Maria Valdete Santos Tannure; do campus

Aracruz, sr. Hermes Vazzoler Junior; do campus Barra de São Francisco, sr. Jean Rubyo; do campus

Cariacica, sr. Lodovico Ortlieb Faria; do campus Centro-Serrano, sra. Adriana Pionttkovsky Barcellos;

do campus Colatina, sr. Luiz Braz Galon; do campus Ibatiba, sr. Flávio Pena; do campus Itapina, sr.

Anderson  Holtz;  do  campus Linhares,  sr.  Antonio  de Freitas;  do campus Montanha,  sr.  André  dos

Santos Sampaio; do campus Nova Venécia, sr. Jayme Santos; do campus Piúma, sr. Aldieris Caprini;

do campus Santa Teresa, sr.  Moacyr Serafini;  do campus São Mateus, sr.  Mário Cézar Santos; do

campus Serra, sr. José Geraldo Orlandi; do campus Venda Nova do Imigrante, sr. Aloisio Carnielli; do

campus Vila Velha, sr. Roberto Pereira Santos; do campus Vitória, sr. Ricardo Paiva. O Presidente abre

a reunião agradecendo a todos pela presença e faz a leitura da minuta da pauta, com os seguintes

pontos.  1. Informes; 2.  Novas definições do Ifes; 3.  Concurso 2014; 4. Permanência Mínima; 5.

Assuntos gerais. O Presidente abre o item 1, informando a solicitação da SETEC sobre os cadastros

do SIMEC que estão desatualizados nos campi.  O presidente informa sobre mudanças do sistema

SIORG que acontecerão no final de março, provavelmente na 2ª quinzena, acrescentando que o IF-

Brasília e a UNB serão as instituições piloto e por isso, serão os primeiros a testarem o sistema. O

Presidente  diz  que novas informações serão acrescentadas  e  que  os  dados  serão  transferidos  do

sistema antigo  para  o  novo.  O  Presidente  informa  que  o  Siape   também  será  alterado, porém a

transição, do sistema velho para o novo, ocorrerá em cinco anos. O Presidente diz que o relatório de

gestão referente ao ano de 2012 foi entregue com atraso e que o prazo para entrega do relatório de

2013 é final  de março,  devendo o documento ser  aprovado pelo  Conselho Superior.  O Presidente

informa que os campi Vitória, Cariacica, Aracruz, Nova Venécia e Ibatiba ainda não entregaram todas

as informações, destacando que se persistirem os atrasos,  poderá haver problemas no repasse de



recursos para o Ifes. O Presidente alerta que os campi que não enviarem os dados necessários serão

responsabilizados, destacando que, no último relatório, a CGU repreendeu formalmente o  Reitor e o

Conselho Superior pelo atraso na entrega do relatório. O Presidente informa sobre a necessidade da

conformidade entre nomes e atribuições para o Sistema de Gestão Integrado. Os Dirigentes sugerem a

criação de uma comissão para atuar na construção de uma estrutura organizativa dos campi buscando

a padronização. Os Diretores-gerais Valdete Santos Tannure, Roberto Pereira Santos e Ricardo Paiva

foram indicados como membros da comissão. O Presidente abre o item 2,  informando que na última

reunião do Conselho Superior  foi  criado o  Comitê Permanente de RSC (Retribuição por Saberes e

Competências) e a resolução do RSC, similar à resolução do Conif, foi publicada na última sexta-feira.

O Presidente informa sobre a necessidade de se criar uma comissão para análise e definições dos

critérios  para  o  RSC,  estabelecendo  o  prazo  de  15  dias  para  sua  criação.  Essa  comissão  seria

composta por dois membros da CS, dois membros da CPPD, dois membros da CEP e dois membros da

comunidade geral. O Presidente pede ao prof. Antônio do campus Linhares que retorne na próxima

reunião a questão do vazamento de informações confidenciais da Comissão de Ética. O Presidente

abre o  item 3  enfatizando a carência de servidores nos campi. O prof. Mauro explica os problemas

apresentados nos perfis de vagas dos campi. O professor Hermes relata e-mail enviado pelo professor

Thiago  Camilo  que relata  a  existência  de  uma liminar  do  IFRS -  Rio  Grande  do Sul  impedindo  a

solicitação de titulação maior que graduação. O Presidente informa que já existe uma nota técnica sobre

a carreira de docentes e que o Ifes saiu vitorioso de um processo sobre este assunto, mas que existe

sim algum risco na exigência  de titulação pela  possibilidade  de interpretações diferentes da lei  de

carreira. O Diretor-geral Lodovico solicita que esta nota técnica seja enviada aos Diretores-gerais. O

prof. Mauro destaca  a importância dos campi verificarem se, nos editais vigentes, há suplentes que

atendam os perfis solicitados no concurso. O prof. Mauro questiona se há possibilidade de disponibilizar

capacitação  dos servidores  e  avaliar  liberação para  doutorados,  de acordo com a necessidade  do

campus.  O Presidente  informa  que  foi  encaminhado aos Diretores-gerais  listas dos  perfis  para

aprovação e possíveis alterações das vagas. O Presidente informa que o edital será publicado em vinte

e oito de fevereiro de dois mil e quatorze e que, em breve, os perfis serão disponibilizados de acordo

com as áreas da CAPES. O Presidente abre o  item 4,  passando a palavra para o Diretor-Geral Luiz

Braz Galon que informa que os diretores-gerais do interior querem que a permanência mínima seja de 5

anos no campi. Segundo o Pró-reitor Renato Tannure existe um programa com bolsa na CNPQ FAPES-

DCR(desenvolvimento científico regional) que visa ajudar a pessoa a se fixar no interior. O Presidente

disse que, atualmente, o TCU não autoriza o aproveitamento de concurso entre institutos diferentes. O

Presidente informa que, caso a permanência mínima seja aprovada, há a necessidade de rigidez no

cumprimento da regra, pois, haveria exceção somente nas situações de remoção determinadas por Lei,

sendo que esta regra abrangeria os servidores aprovados a partir deste concurso. O Presidente informa

que a Ufes tem permanência mínima de 10 anos e que esta regra no Ifes valerá também para as

redistribuições.  O  Presidente  propõe  votação  para  3  anos  de  permanência  mínima  a  partir  deste

concurso, desta forma, o candidato aprovado não poderá ser distribuído nem removido, salvo nos casos

determinados em Lei. O resultado da votação: uma abstenção, dirigente Roberto Pereira Santos; contra,

nenhuma manifestação;  a  favor,  os  demais  presentes.  O Presidente  informa que,  na cerimônia  de

posse,  o  servidor  assinará  um  termo  circunstanciado,  atestando  ter  ciência  da  impossibilidade  de

remoção e ou redistribuição nos primeiros três anos de serviço. O Diretor-geral Roberto alerta para o



perigo do engessamento institucional, visto que a permanência mínima também pode impossibilitar a

remoção  de  ofício.  O  Diretor-geral  Flávio  Pena  sugere  a  implementação  da  complementação

pedagógica.  O  Presidente  disse  que  não  se  pode  colocar  a  complementação  pedagógica  como

exigência  de  permanência  na  instituição.  A  Pró-reitora  Araceli  anuncia  o  fórum  dos  bibliotecários,

destacando a importância de liberar os servidores para a participação. O Presidente informa que, devido

ao horário, as discussões sobre as FG-2 serão realizadas na próxima reunião.  Nada mais havendo a

tratar,  o Presidente agradece a presença de todos e declara a reunião encerrada. Eu,  Malu Rocha

Jorge, lavrei a presente ata, que será submetida à aprovação de todos os presentes.
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